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Úvod 

Cílem této práce je přiblížit historii a vývoj města Tábor, druhého největšího v Jižních 

Čechách. Dále stanovit atraktivity města jako turistické destinace, odhadnout ekonomické 

přínosy z cestovního ruchu a dotazníkovým šetřením zjistit profil návštěvníka a turisty. 

 Tábor využívá své atraktivity díky husitské historii a tradici. Historická zóna města 

prošla v minulosti nemalými proměnami, které dodnes zanechaly množství kulturních 

památek, na které láká jak domácí, tak zahraniční turisty. Co se týká přírody, nabízí Táborsko 

množství lesů, luk, potoků, rybníků a řeku Lužnici, která Táborem protéká. Město pořádá 

během celého roku nepřeberné množství kulturních akcí, které přivádějí více a více 

návštěvníků. Proto je nutné zmapovat, jací návštěvníci přijíždějí do Tábora a důvody jejich 

návštěvy. Zjistit, co zde chtějí vidět, jakou vzdálenost kvůli tomu urazí a kolik zde utratí za 

poskytnuté služby. Případně navrhnout možnosti rozvoje propagace města a nabídky 

cestovního ruchu. 
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1 Historie  

Nejlépe vystihl polohu a význam Tábora Hejna (1, s.7-8, zkráceno): 

„O č snazší je vyprávět o podmanivé siluetě Tábora, viditelné již zdaleka od jižních 

svahů České Sibiře, o siluetě líbeznější a podmanivější, čím blíže stojíme u města a díváme se 

na ně přes hluboké údolí s hladinou Jordánu, nebo od jihu přes srázné břehy Lužnice, tím 

obtížnější je zachytit neobyčejnou a pohnutou historii tohoto města, jehož počátky, stejně jako 

jméno samo, se tolik liší od jiných českých měst. 

 Město, skutečné dílo husitské revoluce, zprvu její strážce a záštita a později až do 

přítomnosti její kamenný památník, bylo vždycky v ohnisku živé pozornosti. Na počátku při 

svém spontánním, neobyčejném a přitom prostém zrodu v pozornosti přátel i nepřátel, nejen 

těch, kteří vládli mečem, ale také těch, jejichž zbraní byla řeč a pero. Později bylo opět ve 

vypočítavé pozornosti panovníků a vojáků, kteří dobře odhadli sílu jeho polohy a zdí, stejně 

jako v nadějeplné pozornosti utlačovaného lidu a nakonec, od dob obrození národa opět 

v pozornosti buditelů a vědců, kteří zaměřovali svůj pohled stále hlouběji a pozorněji do 

staleté minulosti města, jeho života a jeho památek“.  

1.1 Předhusitské období města Hradiště nad Lužnicí 

 Nejstarší středověké osídlení provázel mocenský boj mezi panovníkem a jihočeskými 

Vítkovci. Ti kolem poloviny 13. století založili osadu na táborském ostrohu. Když se 

v nedalekých Horkách objevilo stříbro, nabídl Přemysl Otakar II. Vítkovcům jinou lokalitu. Ti 

museli nedobrovolně opustit táborský ostroh, a proto došlo k násilnému zániku této osady 

požárem.  

 Přemysl Otakar II. tu založil asi kolem roku 1270 na ostrohu nad řekou Lužnicí 

královské město s názvem Hradiště. Toto město nemělo dlouhou existenci, zánik se datuje 

kolem roku 1276, přesto se z něho dochovaly významné pozůstatky, které pomáhají 

rekonstruovat jeho podobu. Hradiště obklopovalo masivní opevnění s výraznou dominantou 

hradu na jižní straně. O dalším osídlení se ví pouze to, že v roce 1370 patřil hrad a jeho okolí 

do vlastnictví pánů z Ústí. 
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1.2 Počátky hradu Kotnov 

 Nejvýznamnějším dokladem města Hradiště je hrad. Dnes jsou z něj zachovány jen 

nepatrné zbytky středověké stavby. Tento trojboký areál hradu, vysunutý do jihozápadního 

výběžku táborské ostrožny, byl chráněn svou polohou a vnějšími příkopy. Samotný hrad se 

skládal ze tří základních částí, které jsou obvyklé ve středověké hradní architektuře – 

ze samotného paláce, z hradeb a z věží. Hradbu zpevňovaly čtyři věže, tři měly kruhový 

půdorys a jedna čtyřboký. Dodnes byla dochována válcová nejmohutnější věž zvaná Kotnov. 

Uvnitř areálu se nacházela hluboká studna a nádvoří. Zánik hradu se datuje do 16. století. 

V následující době byl na jeho místě provozován pivovar. Nyní je hrad národní kulturní 

památkou. 

1.3 K dějinám Sezimova Ústí 

 Založení Sezimova Ústí je spjaté s dobou nepříliš vzdálenou od založení Hradiště. Před 

zánikem Hradiště bylo Ústí malým neopevněným sídlištěm a teprve po přesunu obyvatel 

z Hradiště bylo ohrazeno a dostalo také výstavnější podobu. Stalo se hospodářským 

střediskem kraje, které těžilo z polohy na řece a na zemské stezce, tzn. z obchodu solí a 

rybami.  

 Na Kozím Hrádku, našel úkryt v roce 1412 Mistr Jan Hus, poté co odešel z Prahy. 

Z Kozího Hrádku přešel do Sezimova Ústí a i zde jeho učení našlo velkou odezvu, která 

odrážela nespokojenost lidu s tehdejší středověkou společností. Od roku 1419 se rozmohly 

tzv. poutě na hory, které podnítily revoluční činnosti ústeckých husitů, jež byly posilovány 

ještě i pronásledováním ze strany pánů z Ústí, městského patriciátu a kněží. Docházelo ke 

krvavým bojům a k následnému vyhnání lidu z hradeb města. V nedalekých lesích se spolu 

s venkovany připravovali Ústečtí pod vedením svých kazatelů na návrat do města. Podařilo se 

jim dobýt město Ústí a hnáni touhou po boji, dobyli i Hradiště, feudální sídlo pánů z Ústí. 

Přestěhovali se sem a začali tu stavět domky k bydlení, opevnění a nazvali tuto horu Tábor. 

1.1 Husitský Tábor 

 Koncem března roku 1420 se Tábor radoval z příchodu Plzeňských pod vedením Jana 

Žižky z Trocnova, spolu s kazatelem Václavem Korandou. Jejich příchodem vzrostla 

vojenská síla Tábora i počet obyvatel. Představenými byla rada starších kněží a ti od počátku 

řídili život v Táboře po správní i hospodářské stránce.  
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I když Tábor dosahoval vojenských úspěchů, nebyl život ve vysněné obci jednoduchý. 

Vybírali se poddanské dávky a zřídila se i vlastní církevní organizace. Žižka poté raději 

odešel do východních Čech, kde si založil vlastní husitský svaz. 

 V letech 1426 – 1434 dosáhlo město svého největšího mocenského rozmachu. Stalo se 

střediskem mohutného radikálně husitského svazu se. Duchovní vůdce Prokop Holý byl 

hlavním přestavitelem mocného bloku. Toto slavné období skončilo 30. května 1434 

porážkou husitských radikálů v bitvě u Lipan.  

 I přesto, že Tábor odmítl kompaktáta, jež stanovila narovnání mezi většinou husitů a 

basilejským koncilem, uznal Zikmunda Lucemburského českým králem. Město si za to mohlo 

uchovat církevní autonomii a byl mu udělen status královského města. 

V roce 1452 kapitulovalo město před vojsky budoucího „husitského krále“ Jiřího 

Poděbradského a bez odporu se začlenilo do již sjednoceného „kompaktátního“ husitismu. 

Poté už se Tábor nelišil od jiných královských měst. Dostával podobu provinčního, 

řemeslnického a tržního střediska. Přesto však nelze zapřít původní vojenský ráz, který i 

s odstupem několika staletí dýchá slávou husitského válečnictví. 

1.4 V dozvucích revoluce 

 Tábor, jako královského město, poskytoval českým panovníkům důležitou finanční i 

vojenskou podporu, proto se také dočkal udělení některých nových práv. Vybudováním 

honosné radniční budovy dalo město na odiv vzrůstající bohatství. Pod vedením stavitele a 

kameníka Wendela Roskopfa byla radnice dokončena roku 1521. 

 Kolem roku 1527 táhl proti Turkům s královskou armádou k jižních hranicím Uher i 

oddíl z Tábora. V bitvě u Moháče mnoho Táborských padlo. Po králi Ludvíku Jagelonském 

vládl Ferdinand Habsburský, který omezoval samostatnost královských měst a jejich možnosti 

zasahovat do politiky. Rozpory se vyhrotily v roce 1547, když městský stav odmítl 

Ferdinandovi I. vojenskou pomoc v tažení proti německým luteránům. Panovník měšťany 

tvrdě potrestal zabavením pozemkového majetku, na němž hospodařilo přes tisíc rodin 

táborských poddaných. 

 Táborští kladli opět odpor v roce 1618 habsburské dynastii a zúčastnili se povstání 

vedeného protestantskými šlechtici. Když se po beznadějném odporu vzdali císařskému 

generálu, vojáci město vydrancovali a vojenská posádka, která ve městě zůstala, měla 

obyvatelům pomoci zpět ke katolické víře. 
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 Po třicetileté válce přišla dlouhá léta míru, který obyvatelé potřebovali pro náhradu 

válečných ztrát. Snažili o postupnou obnovu města, avšak dobu jeho největšího rozkvětu se 

jim vrátit nedařilo. Dobu mírového života přerušily v polovině 18. opět války, tentokrát o 

dědictví rakouské. V létě roku 1744 se Tábora zmocnila pruská armáda, která zničila táborská 

předměstí. Ke kapitulaci byli donuceni již v říjnu rakouskou přesilou. Tím pro ně válka 

skončila. Pro nově zřízený táborský kraj se Tábor stal v roce 1750 krajským městem, což však 

nemělo vliv na zvýšení prosperity města. Na skutečný hospodářský a kulturní vzestup musel 

Tábor čekat ještě více než půl století. 

1.5 Novodobý Tábor 

Tábor se stal důležitým řemeslnicko-obchodním, administrativním a dopravním 

centrem, ale na hospodářském a kulturním vzestupu v rámci celých Čech se podílel jen málo. 

 Postupně se začal v Táboře rozvíjet společenský a kulturní život. Využilo se nově 

postavené sýpky na obilí jako první táborské divadelní budovy. Poté se zvětšila přitažlivost 

města, hlavně díky otevření železnice z Vídně přes Tábor do Prahy a zahájením provozu 

železnice směrem na Jihlavu a Písek. 

Historické jádro se svými křivolakými uličkami nepostačovalo modernímu rozvoji 

města. Stavební společnost od obce odkoupila směrem k nádraží pozemky na výstavbu nové 

čtvrti, tzv. Nového města, s plánem dvou souběžných tříd a náměstí před nádražím. V letech 

1884 – 1885 postavila židovská obec v Táboře novou synagogu v maurském slohu a obnoven 

byl i děkanský kostel Proměnění Ježíše Krista. Starobylé lucerny, které veřejně osvětlovaly 

Tábor, byly vyměněny za Křižíkovy obloukové lampy. 

 Po 1. světové válce se stavěly desítky nájemních domů a celá vilová čtvrť. Prováděli se 

rozsáhlé úpravy komunikací, dláždění chodníků, kanalizace a vodovodu. Dvacet let 

demokratické Československé republiky se i přes hospodářské a sociální problémy zapsalo 

mezi nejúspěšnější léta novodobého Tábora.  

 Nejtemnější období novodobého Tábora započal příchod německých vojáků  

16. března 1939. Obyvatelé prohlášení za Židy byli od září do listopadu 1942 transportováni 

do Terezína a většina z nich skončila svůj život v plynových komorách Osvětimi. Na 

táborském popravišti bylo popraveno 156 českých vlastenců. Tábor se ještě silněji přihlásil 

ke své husitské minulosti po osvobození v květnu 1945. Město nebylo tolik poškozeno 

válečnými událostmi, ale nebyly zde příznivé podmínky pro stavební činnost. Politické srážky 

vyvrcholily v únoru 1948, kdy veškerou moc převzala komunistická strana. Došlo ke 
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znárodnění průmyslových závodů, řemeslnické dílny byly přeměněny na komunální služby 

nebo zanikly, v zemědělství vznikala zemědělská družstva. 

 „Při zavedení krajského systému od počátku roku 1949 zůstal Tábor sídlem územně 

zmenšeného okresu a byl zařazen do Českobudějovického kraje, od 1. července 1960 se 

táborský okres stal součástí Jihočeského kraje“.(2, str.20) Historické jádro města bylo 

vyhlášeno ministerstvem školství a kultury 31. srpna 1961 městskou památkovou rezervací. 

Tábor byl také vyhlášen národní kulturní památkou po usnesení vlády z 30. března 1962, a to  

kvůli jeho významu v dějinách husitství. Jako první město České republiky, se stal Tábor v 1. 

polovině 80. let partnerem pro západoněmeckou Kostnici, uctívající památku českého 

reformátora Jana Husa. 

 Po listopadu 1989 se opět rozvinul společenský život. Na základě svobodných voleb 

vzniklo také nově městské zastupitelstvo i městská rada. Vláda České republiky na žádost 

městského úřadu v Táboře vyhlásila za národní kulturní památky jen starou radnici a hrad 

Kotnov s Bechyňskou bránu. 

 Obyvatelé i město začali s náročnou rekonstrukcí objektů, díky čemuž je výsledkem rok 

co rok několik obnovených staveb. Současný Tábor je moderní město, které se v poslední 

době dynamicky rozvíjí. Jako příklad lze uvést rekonstrukci třídy 9. května, investice do 

dopravy a rozvoje obchodních zón nebo také plaveckého a zimního stadionu. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 14 

2 Charakteristická období proměn historické zóny 

Období 1420 – 1849 

 V tomto období jsou nejzajímavější stavební změny historické zóny v 16. století po 

požárech, při nichž došlo ke zničení podstatné části města, změny v okolí stavby kláštera a 

kostela v 17. století a také dlouhodobá devastace městského opevnění od 19. století. 

Období 1850 – 1949 

 V historické zóně proběhly urbanistické změny, byl zpracován regulační plán, změněn 

vjezd do jádra města, i nadále pokračovala devastace městského opevnění, došlo ke zbourání 

Pražské brány a rekonstruoval se areál hradu Kotnov při rozšiřování pivovaru. 

Období 1950 – 1968 

 Jde o období mimořádného úsilí o památkovou ochranu významného urbanistického 

celku.  V roce 1966 byl dokončen podrobný územní asanační plán a rekonstrukce historického 

jádra. Dne 15.11. 1968 se započalo se záchrannými stavebními pracemi v městské památkové 

rezervaci Tábor. 

Období 1969 – 1989 

 Provádějí se stavební práce záchrany ohrožených domů, statické zajištění podzemí a 

komplexní regenerace podle přesných programových pravidel. Ve zmíněném období bylo 

např. opraveno 20 492 m2 hradebních zdí,  rekonstruováno 109 domů a staticky zajištěno 

podzemí 314 domů. 

Období po roce 1990 

 Změna polického systému i hospodářské podmínky kladně ovlivnily historickou zónu. 

Dlouhou dobu uzavřené prostory jsou rekonstruovány. Jak z důvodu podnikatelských záměru, 

tak i z možnosti dodavatelských stavebních kapacit. 

 „V roce 1992 byl schválen nový územní plán centrální zóny města Tábora, jehož 

součástí je i historické jádro, v roce 1994 dokončen Městský program regenerace městské 

památkové rezervace Tábor a okolí.“ (3, kap. 1.5., s. 4)        
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Období 1900 - 1991  

 Z hlediska cestovního ruchu stojí za zmínku v tomto období podnikatelská aktivita, kdy 

se vrací život do původních prostor starých krámečků. 

Období roku 1992 

 Probíhaly opravy fasád i menší rekonstrukce z důvodu rozvoje soukromého podnikání. 

Zřizovaly a rekonstruovaly se prostory bývalých státních prodejen pro podnikání v Palacké a 

Pražské ulici. Jako nový výstavní prostor pro kulturní využití  se rekonstruovala také 

Vodárenská věž. 

Období 1993 – 1994 

„Toto období nese charakter všeobecné ekonomické expanze ekonomiky společnosti, což se 

pozitivně odráží i v investorské a stavební činnosti na území MPR Tábor.“ (3,s.2). 

Rekonstruovaly se městské vodní nádrže, kašny na náměstí Mikoláše z Husi a část 

Holečkových sadů. Probíhala výstavba novostavby, původně minipivovaru na Špitálském 

náměstí, dnes využívaná jako Švejkova hospoda. Po částech se rekonstruovalo muzeum čp. 44 

na náměstí Mikoláše z Husi a Kostnický dům v Pražské ulici. Rovněž došlo k obnově kostela 

sv. Jakuba v parku Pod Kotnovem. 

 I přes dostatečné informování o povinnostech při rekonstrukci, o nutnosti spolupráce 

s orgány státní památkové péče, došlo v několika případech k nenávratným ztrátám na 

nemovitých památkových hodnotách.  

Období 1995 - 1999 

  Město se snaží oživit návštěvnost a zpestřit nabídku denního, ale i nočního života 

Starého města. Konají se pravidelná mezinárodní třídenní Táborská setkání inspirované 

husitskými tradicemi a bohatým kulturním programem. 

 Probíhají letní a vánoční trhy s kulturními programy. Při oslavách Silvestru probíhá 

laserová show a bohatý půlnoční ohňostroj. 
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3 Architektonické památky 

3.1 Radnice 

Táborská radnice patří k nejvýznamnějším památkám pozdní gotiky v českých městech. 

„V jejích prostorách zasedala městská rada, odbývalo se zde městské „právo“ i všechny 

významné události veřejného života. Radnice symbolizovala vážnost města, jeho prestiž a 

postavení vůči ostatním městům království.“ (4, s. 4) 

Kvůli stavbě, která začala pravděpodobně v prvních letech 16. století, se nechaly zbořit 

tři domy na západní straně náměstí. Stavba obklopovala malé nádvoří, otevřené do náměstí 

prostornou síní se širokými lomenými oblouky portálů. Radniční místnosti se nacházely 

v patře, kam vede vchod přes schodiště a kamenný ochoz. Za historicky nejcennější veřejný 

interiér v Táboře je považován Velký sál, zvaný též 

„palác“. Drobné plastiky, jež zdobí konzoly a svorníky 

klenby, podtrhují estetický dojem. Na jednom svorníku 

zobrazují dvě mužské hlavy nejslavnější hejtmany 

táborských polních vojsk - Jana Žižku a Prokopa Holého. 

Znak města umístěný v síni byl vytvořen na základě 

městské pečeti, kterou udělil Táboru císař a český král 

Zikmund Lucemburský v roce 1437. V rámu znaku 

nalezneme i jedno z prvních vyobrazení reformátora Jana 

Husa.  

 

Obrázek č. 1, zdroj: www.sechtl-vosecek.ucw.cz/galerie/tabor/radnice-sin.html 

  

Jak již bylo zmíněno, stavba byla dokončena kolem roku 1521 pod vedením architekta a 

kameníka Wendela Roskopfa. Po poškození z předešlých válečných období byla budova ve 

druhé polovině 17. století barokně upravena podle Antonia de Alfieriho. Pozdně gotický ráz 

se radnici pokusil vrátit roku 1878 architekt Josef Niklas.  

 Zatímco v přízemí budovy se nachází vstup do sítě podzemních chodeb, sály radnice 

dnes slouží expozicím Husitského muzea i k pořádání významných kulturních akcí. Ve 

vedlejších místnostech se vystavují výtvarná díla týkající se Tábora nebo husitství. 

Nezapomnělo se ani na malou galerii Františka Bílka (1872 – 1941), rodáka z nedalekého 



 17 

Chýnova, který se také zabýval zobrazováním husitské tématiky. Dokladem je i jeho 

památník Jana Husa na Husově náměstí. Radnice byla vyhlášena národní kulturní památkou. 

 

3.2 Hrad Kotnov 

 Je také jako radnice národní 

kulturní památkou. Nejstarší památka 

v Táboře se datuje do 13. století za 

vlády Přemysla Otakara II. V letech 

1612 – 1613 byl hrad přeměněn na 

pivovar. Z původních čtyř věží se 

zachovala jediná, zvaná Kotnov. 

Odtud je možné obdivovat krásy 

Tábora a okolí. K hradní věži přiléhá 

Bechyňská brána, jediná doposud 

stojící.(5) 

                                                      Obrázek č. 2, zdroj: http://sechtl-vosecek.ucw.cz/cml/foto/foto0084.html 

3.3 Duchovní místa 

3.3.1 Děkanský kostel Proměnění Páně na hoře Tábor 

„Název hlavního táborského kostela odkazuje na biblickou symboliku, tolik důležitou 

pro zakladatele města. Na vrchu Tábor nedaleko Genezaretského jezera v Palestině byla 

podle evangelia před zraky jeho učedníků proměněna Ježíšova podoba na znamení, že je 

Synem božím.“ (4, s.6) 

 Do poloviny 15. století stával na místě dnešního děkanského chrámu dřevěný kostel 

připomínající spíše stodolu. Poté začala stavba nového kostela společně s radnicí v pozdně 

gotickém stylu. Nese však stopy více stavebních slohů díky pozdějším úpravám. „Kolem roku 

1512 byl interiér kostela dokončen v podobě síňového trojlodí se síťovou klenbou, nesenou 

osmibokými sloupy. Presbytář zaklenuje vzácná sklípková klenba. Plášť chrámové stavby 

doplnily z vnější strany renesanční štíty.. Gotická věž vyrostla o renesanční ochoz a v roce 

1677 se dočkala trojstupňové barokní báně, navržené architektem Giovanni de Capaulim.“ 

(4, s.6) Z kostelní věže vysoké 87 metrů se naskýtá krásná vyhlídka. 
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3.3.2 Klášterní kostel narození Panny Marie 

 Kostel se nachází na dnešním náměstí Mikuláše z Husi, dřívějším Klášterním náměstí. 

Základní kámen byl položen roku 1642. Na počátku 19. století klášter ukončil svou činnost a 

byl využíván jako věznice. Dnes zde sídlí se svými bohatými depozitáři pracoviště táborského 

muzea.  

3.3.3 Poutní kostel Klokoty 

Poutní kostel v Klokotech byl založen roku 1700 a podařilo se jej dokončit již roku 

1714. Jako vzor patrně posloužilo dílo 

talentovaného architekta Jana 

Santiniho. Chrám byl cílem poutí a 

společenských událostí. Z Kotnova sem 

přes Holečkovy sady vede křížová cesta 

vhodná k vycházkám. 

               

Obrázek č. 3, zdroj: http://old.tabor.cz/1historie/32.htm 

3.3.4 Špitální kaple Svatého Kříže 

 Tato Kaple,  původně zasvěcena sv. Alžbětě, patronce nemocných a chudých, byla 

postavena roku 1718. Skrývá se za zahradou Ctiborova domu a  přiléhá k domu čp. 285, kde 

dříve sídlil městský špitál. Archeologické výzkumy zjistily, že špitál s kapličkou se nachází na 

místě někdejšího pohřebiště. Dnes kapli užívá pravoslavná církev. 

 

3.4 Žižkovo náměstí 

3.4.1 Renesanční kašna 

 Náměstí dominuje kašna vytvořená v letech 1567 – 1568 kameníkem Ondřejem ze 

Sušice. Kašna patřila do systému zásobování města vodou. Uprostřed na sloupku s korintskou 

hlavicí byl umístěn rytíř symbolizující tržní práva města. Místní pojmenovali rytíře Koudelka, 

zřejmě podle jednoho husitského hejtmana. Na znamení, že se ve městě koná trh, držel rytíř v 

ruce prapor. 
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3.4.2 Pomník Jana Žižky z Trocnova 

 Žižka, slavný husitský vojevůdce, přišel do Tábora v době, kdy vznikaly základy hradeb 

a prvních měšťanských domů. Sehrál důležitou roli v budování města i při vzestupu moci a 

slávy husitského Tábora. Měl za sebou první vítězství a porazit nepřítele se mu podařilo ještě 

mnoha velkých bitvách. Zůstal až do své smrti neporažen. Sice z Tábora odešel ale položil 

zde základy táborských polních vojsk.  

 

3.5 Opevnění 

3.5.1 Městké hradby 

 Táborské hradby představovaly opevňovací systém, který v Evropě jen těžko našel 

konkurenci. Pokud nepřítel překonal nižší parkánovou hradbu, ocitl se v 6 až 10 metrů 

širokém prostoru mezi parkánovou a hlavní hradbou, tudíž byl sevřený dvěma zdmi a 

nechráněný před střelami obránců. Hradbu doplňovaly věže a bašty, odkud střílely obránci 

z děl a ručních zbraní. Táborské opevnění bylo prohlášeno za kulturní památku se zvláštní 

památkovou péčí a ochranou. 

3.5.2 Pražská brána 

 Pražská brána byla postavena v 15. století jako součást Nových bran, které chránily 

město z východní strany. V polovině 19. století došlo k zániku většiny Táborského opevnění, 

tudíž i zachovalé Pražské brány. Na jejím místě stojí budova divadla. 

3.5.3 Žižkova bašta 

 Kdysi tato dělová bašta jako součást městského opevnění spolu s věžemi Kotnova 

ovládala přístup od Klokot. Původně prý byla na stěně bašty umístěna freska znázorňujícího 

Jana Žižku. 
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3.6 Měšťanské domy 

Ctiborův dům 

 Měšťan Ondřej Čáslavský nechal kolem roku 1532 postavit dům čp. 6, který patří 

k nejzajímavějším domům ve městě kvůli architektonickým i umělecky cenným d etailům. 

Uvnitř se nalézá vzácný renesanční trámový strop s 

hodnotnou malířskou výzdobou. Za povšimnutí stojí 

gotický portál a malířská výzdoba fasády kolem oken. 

„Vysoký štít domu se pyšní kružbovou výzdobou, při které 

bylo využito i tzv. plaménkového motivu – dekorativního 

prvku typického pro závěr gotického umění 

v architektuře“ .(4, s.8) Ctiborův dům je vhodným 

příkladem hodnotného měšťanského stavitelství pozdní 

gotiky. 

 

 

 

Obrázek č. 4, dostupné z: www.sechtl-vosecek.ucw.cz/cml/dir/ctibor_house.html,[21.7.2008] 

 

Lichvicovský dům 

 Podle městské rodiny bývá nazýván dům čp. 5 „Lichvicovský“ nebo také „U Lichviců“. 

V první polovině 16. století zasedali členové této rodiny mezi táborskými radními. První 

zmínka o domu pochází již kolem roku 1440. Do renesančního slohu byl přestavěn po požáru 

v roce 1532. Na vysokém štítu si lze všimnout znaku rytířského rodu Myslíků z Jirsova, 

jednoho majitelů. V přízemí domu se nacházela místnost pro hosty a dodnes zůstal její 

gotický interiér zachován. Sídlí zde restaurace „Beseda“. 

 

Škochův dům 

 Podle kupce, který tu provozoval živnost na začátku 20. století, byl nazván dům čp. 22. 

Dům má však mnohem delší historii. Roku 1536 došlo k požáru. Naštěstí nechal nový majitel, 

první radní Martin Helm z Vorlova, udělat rychlou výstavbu nové budovy. Od té doby zdobí 

průčelí domu pozdně gotický štít tvořený plaménkovým ornamentem a oblouky ve tvaru 

oslího hřbetu. Po restaurování fasády se odhalily rozsáhlé zbytky freskové výzdoby. Díky 

umělecko architektonickým prvkům patří Škochův dům mezi nejlepší ukázky goticko – 

renesanční měšťanské architektury v Čechách. 
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Dům čp. 16 

 Mezi první domy v Táboře se řadí restaurace U Zlatého lva. Bohatá malířská výzdoba 

pokrývala stěny, avšak z důvodu nedostatečné péče malba zanikla. 

 

Dům čp. 17 

 Díky podloubí, jež vzniklo při renesanční přestavbě domu, se tento dům odlišuje od 

ostatních na náměstí. Můžeme zde vidět bohatě členěný pozdně renesanční štít, vlnovitě 

tvarované nadokenní římsy, které pocházejí z období baroka, a fasádu opravenou v polovině 

17. století. 

 

Dům čp. 18 

 Podle rokokového stylu, který dorazil do střední Evropy z Francie, byl upraven tento 

zajímavý dům. 

  

Dům čp. 19 

 Budova vyniká především bohatě 

členěným renesančním obloučkovým štítem, 

který je sestaven z obloučkových polí nestejné 

velikosti. Za zmínku stojí pěkná sgrafitová 

výzdoba fasády, z níž  nejvíce upoutá antický 

sloup vpravo od podloubí. 

 

Obrázek č.5, dostupné z: www.old.tabor.cz/1historie/22.htm, [15.9.2008] 

 

Dům čp. 13 a čp. 12 
 

 Dva rohové domy střežící východ ze Žižkova náměstí 

do Pražské ulici byly ovlivněny stejným uměleckým slohem. 

Dům čp. 13 má gotické základy. Z roku 1703 pochází 

výzdoba fasády a cenný barokní štít s volutami a výklenky. 

Podobně vznikl dům čp. 12. Jeho majitelé ho však nechali 

ozdobit průčelím ve stylu napodobující lidové „venkovské“ 

baroko. 

Obrázek č. 6, dostupné z: www.sechtl-vosecek.ucw.cz/galerie/tabor/baroko.html, [21.7.2008] 
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Dům pasíře Prokopa 

 Renesanční dům čp. 220 s gotickými základy byl nazván roku 1994 „Kostnický dům“ 

jako symbol partnerství měst Kostnice a Tábor. Původním majitelem byl pasíř Prokop. Jeho 

pasířská dílna produkovala opasky, tašky, kabelky, přezky. Velké požáry dům silně 

poškodily. Za následné přestavby vzniklo první patro s arkýřem, předsazené na krakorcích.  

 

Stárkův dům 

 

 Patří mezi nejkrásnější dům v Táboře. Nachází se 

v Pražské ulici a vlastnil ho bohatý měšťan Mikuláš Slanař. 

Další majitelé patřili mezi nižší šlechtu, přesto ho opatřily 

o bohatou výzdobu fasády s využitím figurálních a 

ornamentálních sgrafit. Je to skvostná ukázka renesanční 

měšťanské architektury. 

 

 

 

 

 

Obrázek č. 7, dostupné z: www. sechtl-vosecek.ucw.cz/galerie/tabor/renesance.html, [21.7.2008] 

 

Dům č. 210 

 Tento dům se nachází nedaleko Stárkova domu. Vyznačuje se zajímavým pilastrovým 

štítem se třemi patry oddělenými římsami. Vkusnými květinovými  a figurálními sgrafity je 

zdobeno volné pole štítu. Fasádu pokrývají nedávno obnovená psaníčková sgrafita. 

 

Dům pekaře Albrechta 

 Dům je pojmenovaný po majiteli, který ho nechal opravit po velkém požáru. Zachovala 

se výzdoba fasády v podobě psaníčkových sgrafit. Za zmínku stojí ve fasádě zazděná dělová 

koule, která připomíná třicetiletou válku. 
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Gausovy domy 

    Jde o několik budov, které představují domy čp. 236, čp. 237 a jedna z dochovaných 

táborských bašt. Domy jsou pojmenovány podle obchodnické rodiny Gausů, která je vlastnila 

na přelomu 19. a 20. století. Pražská brána, zbouraná v květnu roku 1884, střežila před 

Gausovými domy přístup do města. V roce 1939 prodělaly domy přestavbu, která jim dala 

dnešní podobu. 

 

Dům U Těšitelů 

 K radnici byl přistavěn v roce 1551. Jedním z nájemců byla rodina Těšitelů, která zde 

provozovala hostinec „U Těšitelů“. Nyní tu Husitské muzeum pořádá krátkodobé výstavy. 
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4 Přírodní atraktivity a zajímavosti města Tábor 

4.1 Holečkovy Sady 

Původně sloužily jako soukromá zahrada krajského 

hejtmana Lukáše Pillera. Nacházejí se v severním úseku 

městských hradeb. Stojí zde pomník Josefa Holečka, který 

studoval na táborském gymnáziu. 

 

 

 

 

 

 

Obrázek č. 8, dostupné z: www.sechtl-vosecek.ucw.cz/galerie/tabor2008/02deska0048.html, [16.9.2008] 

4.2 Jordán 

Jako zásobárna pitné vody byla v roce 1492 založena nejstarší údolní nádrž ve střední 

Evropě. Vodní plocha zaujímá rozlohu 50 ha a na některých místech dosahuje hloubky až 18 

metrů. Dodnes slouží Jordán jako zdroj vody ale i k odpočinku a relaxaci. K Jordánu patří 

také 18 m vysoký Jordánský vodopád, kterým přepadá část vody z nádrže do Tismenického 

potoka.  

 

 
Obrázek č.9, dostupné z: www.foto.mapy.cz/12039-Jordansky-vodopad, [2.11.2008] 
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4.3 Granátová skála 

4.4  Ve stráni na pravém břehu Lužnice se nachází přírodní útvar Granátová skála. 

Nalézají se zde rudé až hnědé granáty s obsahem almandinu a příměsí pyropu. 

Největší dosahují až velikosti vlašského ořechu. 

4.5 Vodárenská věž 

 Město Tábor trpělo nedostatkem užitkové a pitné vody. Jako řešení výškového rozdílu 

mezi hladinou nádrže a Starým městem byla stavba staré vodárny kolem roku 1502. Stavba se 

po velkém požáru opravila do renesančního stylu, zdobená sgrafity a obloučkovými štíty. 

Odtud byla voda rozváděna dřevěným potrubím do městských kašen. 

4.6 Botanická zahrada 

Oázu klidu v rušné části města tvoří botanická zahrada Střední zemědělské školy 

vhodná k odpočinku anebo k poučení. Pěstuje se zde přes 4 000 rostlin. Zahrada, jako druhá 

nejstarší v České republice, vznikla v roce 1866. Od počátku 20. století nabízí semena do 

celého světa. Obdivovat lze teplomilnou flóru nebo v arboretu evropské a cizokrajné dřeviny.  
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5 Turistické atraktivity m ěsta 

5.1 Husitské muzeum 

 Zde se nachází „Expozice Husité“, která zachycuje společenské krize ze 14. století, 

založení Tábora, působení Mistra Jana Husa, osobnost Jana Žižky z Trocnova, husitská 

válečnictví, basilejská kompaktáta, vládu Jiřího z Poděbrad, Jednotu bratrskou, husitské 

tradice a symboliku v době národního obrození. V 10-ti sálech se prezentují hmotné a 

písemné doklady k historii husitství včetně modelů zbraní a bitev. 

 Dále se zde nachází Galerie výtvarného umění, která představuje v pěti sálech umělecká 

díla zpracovávající husitské náměty od významných osobností českého výtvarného umění a 

regionální tvorby, mimo jiné V. Hollara, J. V. Myslbeka, M. Alše, Fr. Bílka, K. Valtra a 

jiných. Jeden ze sálů je věnován ukázkám ze sbírky manželů Edvarda a Hany Benešových. 

Součástí prohlídky je radniční gotický sál. 

 

5.2 Podzemní chodby 

V husitském muzeu je také umístěn vchod do Táborského podzemí. Podzemní 

prostory a chodby jsou turisticky vyhledávané a navštěvované. Vznikaly od 15. století 

hloubením sklepů pod jednotlivými domy na Starém Městě. Postupně došlo k propojení 

většiny sklepů a vytvoření podzemního labyrintu. Některé ze sklepů dosahují nemalých 

rozměrů. Byly hloubeny ve dvou až třech patrech a klesaly až 16 m pod zem. Díky stálé a 

nízké teplotě i vlhkosti sloužily sklepy k uskladnění potravin, a to hlavně piva. Obyvatelé je 

také využívali k úkrytu před velkými požáry nebo v ohrožení nepřítelem. Podzemní prostory 

v délce 650 m byly roku 1947 zpřístupněny veřejnosti. 

 

5.3 Táborský poklad 

Expozice je umístěna v budově renesanční sladovny v areálu bývalého táborského 

hradu Kotnov. Tři archeologické nálezy přinesly možnost nahlédnout do daleké historie a 

přiblížit život, myšlení a práci tehdejších měšťanů. 

 



 27 

5.4 Život a práce středověké společnosti 

Expozice se nachází ve dvou podlažích Bechyňské brány. Díky bohatým výsledkům 

archeologického a historického výzkumu Tábora a jeho okolí ukazuje způsob života různých 

společenských vrstev ve středověku. Obsahuje čtyři části, zobrazující život na vesnici, v 

prostředí šlechty, církve a ve městě. 

 

5.5 Benešova vila 

Představuje letní sídlo 2. československého prezidenta dr. Edvard Beneš, který je zde se 

svou manželkou pochován.  Nachází se v Sezimově Ústí na místě, kde kázal také mistr Jan 

Hus. Dům, jehož stavba byla ovlivněna jihofrancouzskou architekturou, obklopuje rozsáhlá 

zahrada. Vila je ve vlastnictví Úřadu vlády České republiky, který nechal v roce 2000 zřídit 

Památník Edvarda Beneše v areálu vily. Pro veřejnost je v době státních svátků a ve výroční 

dny narození a úmrtí dr. Edvarda Beneše zpřístupněna jeho pracovna a ložnice.  
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6 Kultura a zábava 

6.1 Divadlo Oskara Nedbala 

Divadlo je pojmenované podle táborského rodáka, hudebního skladatel, dirigenta a 

virtuosa Oskara Nedbala (1874 – 1930). Snaha založit v Táboře ochotnický soubor sahá už do 

18. století. Ale až roku 1840 byla otevřena první stálá divadelní budova na místě dnešního 

divadla. Vznikla z původní obilné sýpky. Když došlo ke zbourání Pražské brány, vzniklo 

místo pro novou budovu postavenou v roce 1887. Jako vzor sloužilo Národní divadlo v Praze. 

Dokládá to nejen novorenesanční průčelí budovy, ale také výzdoba interiérů včetně hesla 

„Tábor sobě“ umístěný nad oponou jeviště. Roku 1965 došlo k náročné rekonstrukci, vzniku 

novoklasicistní fasády a nového hlediště pro téměř 700 diváků. Úpravami vznikla zvláštní 

kombinace jednoho jeviště se dvěma pravoúhle připojenými hledišti. 

6.2 Kino Svět  

Kino Svět se nachází na náměstí Františka Křižíka.Od května 2007 patří kino Svět na 

přední místo v technickém vybavení přenosu zvuku z filmového pásu k divákovi. V kině je 

zaveden systém pro neslyšící, bezbariérový vstup a kapacita 219 míst k sezení. V místní 

kinokavárně mají návštěvníci mají možnost posezení. 

6.3 Letní kino 

 Se nachází v Sezimově Ústí II. a je v provozu od července do srpna, v červnu pouze o 

víkendech. 

6.4 Táborská hvězdárna 

 Hvězdárna v Táboře vznikla v roce 1938 jako třetí hvězdárna tohoto typu u nás. Dnes je 

provoz hvězdárny řízen a financován odborem kultury Městského úřadu Tábor. Své poslání 

v oblasti kulturně výchovné činnosti naplňuje popularizací nových astronomických poznatků 

a výukou astronomie. Pořádá exkurze na hvězdárně, besedy a přednášky. Kromě hvězdárny 

v Táboře je v činnosti i Peštova hvězdárna v Sezimově Ústí. 
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6.5 Střelnice  

V prostoru bývalého parkánu městských hradeb byla postavena v letech 1894 – 1895 

novorenesanční budova čp. 249. Původně zde stál starší dřevěný objekt s tanečním sálem. 

Tato budova patřila právovárečným měšťanům, kteří nechali v roce 1892 vypracovat od 

architekta plány na novou zděnou budovu v novorenesančním slohu. Až do devadesátých let 

20. století sloužila budova společenskému životu měšťanů. Pak zůstala po nedokončené 

rekonstrukci prázdná. Podle návrhu projektového ateliéru architekta Tomáše Šantavého 

budovu zrekonstruovala v roce 2006 stavební a obchodní firma Karel Dvořák.  

 

6.6 Housův mlýn 

 Nalezneme zde husitskou krčmu, keltský salón, mučírnu, zbrojnici, půjčovnu kostýmů 

a rekvizit, hudební klub a výstavní síň. Pořádají se tu festivaly, koncerty, školy šermu, svatby, 

víkendový program pro rodiny, soukromé oslavy i firemní akce a každou sobotu od června do 

září husitská rodinná odpoledne.  

 

6.7 Milenium 

 Milenium je víceúčelové zařízení, kde se pořádají diskotéky, plesy, koncerty. Nachází 

se na pražském sídlišti. 

 

6.8 Nabídka kulturních a společenských akci 

Pořádá, zajišťuje a finančně podporuje město Tábor: 

Leden -  Novoroční chrámový koncert, Slavnosti piva a minerálních vod 

Únor -   Masopust 

Březen -  Velké jarní setkání sběratelů, Krmelec 

Duben -  Husitským krajem, Běží liška k Táboru 

Květen -  Táborský suvenýr, Anlen cup – závod horských kol 
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Červen -  Dětský den, Táborské kulturní léto, Country folk Pintovka, Husitské dny,   

Festival vojenských posádkových hudeb, Běh Terryho Foxe 

Červenec -  Táborské kulturní léto, Táborský uličník aneb divadlo na dlažbě 

Srpen -  Velká cena Kovosvitu a.s. v triatlonu, Rockový festival Pintovka 

Září -   Táborská setkání, Den otevřených dveří památek, Velké podzimní setkání 

sběratelů, Běh Starým městem 

Říjen -  Krmelec, Setkání historických vozidel 

Listopad -  Mezinárodní cyklokros, Táborský kalich, Běh Pintovkou 

Prosinec -  Čertovské rojení, Táborská věž, Staročeský jarmark, Táborské Vánoce, Silvestr na 

Žižkově náměstí 

 

V Táboře probíhá během celého roku mnoho výstav, např. v gotickém sále Staré 

radnice, ve výstavní síni Divadla Oskara Nedbala, v městské knihovně. Navštívit lze 

také Galerii u Radnice,  Muzeum fotografie Šechtl a Voseček, Muzeum Kodet, Galerii za 

vrátky, Galerii 140, Galerii 2, Jazz Gallery Charley, Antikvariát a galerie Bastion a třeba také 

vilu a lesopark manželů Benešových v Sezimově Ústí I. 

Letos byl Tábor vybrán pro uskutečnění „Pohádkového dne“ s režisérem Zdeňkem 

Troškou a hned poté proběhlo otevření turistické sezóny (9.-11.5.). Každý rok v létě probíhá 

Jihočeský hudební festival vážné hudby, slavnosti na Kozím Hrádku, jízda historickou 

mašinkou Františka Křižíka do Bechyně a zpět a mnoho jiných akcí. 

Nejrozsáhlejší akcí pořádanou na území MPR jsou Táborské slavnosti, které si oblíbili 

jak obyvatelé tak návštěvníci a každoročně se jich zúčastní kolem 20 000. Husitské dny 

navštíví kolem 3 000 dětí ročně. Tyto akce přivádějí do Tábora velký počet obyvatel ostatních 

částí Tábora a celé aglomerace spolu s návštěvníky z celé republiky a ze zahraničí. Propagují 

tak památky Tábora mimo region a do zahraničí. Každý rok se koná velké množství 

doprovodných akcí se zaměřením na husitskou historii, např. pochodňový průvod městem, 

středověké tržiště, šermířské souboje, historická bitva, staročeský jarmark, pouliční divadlo, 

středověké hry, Den otevřených dveří památek… 
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Táborská setkání 

 Letos v září se konal již 17. ročník festivalu Táborská setkání. Každý rok proběhne 

slavnostní zahájení, pochodňový průvod městem zakončený ohňostrojem. Většina dění se 

odehrává na Žižkově náměstí, doprovodné programy na Tržním náměstí, v Housově mlýně, 

na nádvoří hradu Kotnov atd. Koná se zde středověký řemeslný trh, staročeský jarmark, bitva 

mezi husity a křižáky, spousta koncertů různých žánrů hudby, vystoupení kejklířů, fakírů, 

tanečnic a šermířů. Slavnosti trvají od pátku do neděle a právě v neděli je den otevřených 

dveří památek.  
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7 Infrastruktura cestovního ruchu 

7.1 Dopravní dostupnost 

Poloha 

            Město Tábor leží v  severovýchodní části jižních Čech, kde se střetávají tři horopisné 

oblasti: Středočeská pahorkatina, Jihočeské pánve a Českomoravská vrchovina.  Je druhým 

největším městem v jižních Čechách s 37 tisíci obyvateli.  

 

Nádraží 

Autobusové a vlakové nádraží se nacházejí v těsné blízkosti, což je vhodné pro 

případný přestup. Další výhodou je jejich umístění nedaleko centra města. 

 

Silnice: 

směr sever - jih: Praha - Tábor - České Budějovice - Linz (A)  

směr východ - západ: Plzeň - Písek - Tábor - Pelhřimov – Brno 

 

Železnice:  

Město je součástí jižního železničního koridoru Praha – České Budějovice - Linz  (A) 

Vzdálenost od významných míst: 

Praha.................................... 83 km 

České Budějovice................ 57 km 

Plzeň.................................... 112 km 

Brno..................................... 168 km 

Hradec Králové.................... 165 km 

Olomouc.............................. 241 km 

Ostrava................................. 328 km 

Pardubice.............................. 144 km 

Ústí nad Labem..................... 175 km 
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Městská hromadná doprava 
 Zajišťuje spojení mezi Táborem, Sezimovo Ústím, Planou nad Lužnicí a okolními vsi 

v dosahu zhruba 10ti kilometrů. Bezplatná přeprava je pro děti do 6ti let, osoby starší 70ti let 

a pro osoby tělesně postižené. V době letních prázdnin jsou jízdní řády upravené. 

7.2  Stezky 

Turistická stezka do Příběnic 

Stezka je dlouhá 10,5 kilometru, začíná u Čelkovického mostu a vede podél levého 

břehu Lužnice, po červené značce přes jedinečný Švehlův most s krásným obloukem ke 

studánce Eleonora. Pokračuje se po proudu řeky, za povšimnutí stojí na pravé straně 

pomníček postaven vrchnímu radovi Františku Janskému. Následuje Domečkovo zátiší 

s nápisem vytesaným do skály na památku pokladníka Klubu českých turistů Jana Domečky. 

Za tímto zátiším se vchází do Vlčího dolu. Na protější straně se nachází současná restaurace 

Harrachovka. Poté se pokračuje k místu, kde stávala původní Harrachova besídka. Pokračuje 

se po lávce u Harrachovky. Zanedlouho se k vidění naskýtá několik mlýnu – Kvěchův mlýn, 

Matoušovský mlýn, během léta je možno využít občerstvení u Fíka a poté následuje Bredův 

mlýn. Za ním se vystoupá ke skále, do níž je proražen tunel. Poblíž se nachází ostrov 

Adamitů, na který Jan Žižka vypudil z Tábora adamity. Poté se přichází k ochozu kolem 

Příběnické skály, za kterým se již nalézá Příběnické podhradí a Penzion Příběnice. 

K zřícenině vede žlutá turistická značka. Hrad nechali vystavět Rožmberkové ve 13. století. 

 

Cyklostezky 

Táborsko nabízí nepřeberné množství výletů na kole: 

Na hrad Choustník přes Turovecký les, do Chýnovské jeskyně a na hrad Šelmberk, na Kozí 

hrádek a Harrachovku, ke Stádleckému řetězovému mostu, na Borkovická blata za lidovou 

architekturou a jiné. Každá z tras nabízí poznání jak přírodních krás tak i kulturních památek.  

 

Naučné stezky 

V blízkosti Tábora vybízí k procházce naučná stezka Pintovka. 7 km od Soběslavi se 

nachází naučná stezka Borkovická blata. Nedaleko Veselí nad Lužnicí se rozprostírá naučná 

stezka Veselské pískovny. 
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7.3 Restaurace a bary 

V Táboře se nachází asi 60 hospod a restaurací, zde jsou některé z nich: 

 

Restaurace U Červeného koně 

 Na tomto místě, v suterénu městského úřadu, bývala Radniční vinárna. Do restaurace se 

vstupuje po schodech dolu. Vnitřek je kamenný, zdobený ve stylu husitství. Restaurace je ve 

stylu interiéru husitského vozu s vyobrazením husitských oslav po vítězných bitvách. Nachází 

se zde původní studna, která byla zdrojem pitné vody prvním obyvatelům Tábora. K dispozici 

jsou i obří šachy, se kterými si mohou návštěvníci zahrát  na podlaze představující 

šachovnicové pole. 

  

Restaurace Škochův dům 

Tato goticko-renesanční restaurace se nalézá v historickém Škochově domě. Nabízí 

stylové posezení při otevřeném ohništi v salonku umístěným v katakombách. K dispozice je 

vinný sklípek.  

 

Restaurace Beseda 

 Restaurace se nachází v horní části Žižkova náměstí. Vlastní letní zahrádku s výhledem 

na celé náměstí. Vnitřek má  půdorys ve tvaru písmene L. Kouzlo gotické klenby umocňují 

bílé stěny. Prostor je osvětlen umělými světly namířenými nahoru do klenby. Restaurace je po 

rekonstrukci, takže je zde vše nové a stylové sladěné. 

 

Kafé bar Havana 

 Tento bar leží naopak v dolní části náměstí a patří mezi velmi oblíbené. Je to již 

zmíněný dům č. 17 s podloubím, které je využíváno jako terasa. Vnitřek, přesycený 

dekoracemi různých druhů, působí útulně. Stěny jsou z větší části ze dřeva, zbylé jsou 

polepeny tapetou s květinovým vzorem. Místnost zdobí fotky, obrázky, nejrůznější 

sošky...Zvláštní kouzlo dodává interiéru barevná vitráž, která vrhá nejrůznější barvy. 

 

BarDo 

 Bar se nalézá ve sklepních prostorech a vstupuje se do něj z průchodu po úzkých 

kamenných schodech. Dvě velké místnosti jsou zaklenuty odhaleným cihelným a kamenným 

zdivem. Bar je vhodný především pro mladé lidi. 
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7.4 Ubytování 

OREA Hotel Dvořák 

  Nachází se v historickém centru města Tábor, přímo sousedí s hradem Kotnov, vznikl v 

roce 2004 rekonstrukcí historického táborského pivovaru. Disponuje 72 pokoji se 139 lůžky, 

restaurací se 160-ti místy, snídárnou se 100 místy, lobby barem a letní terasou. Nabízí 

kongresové služby s celkovou kapacitou 600 míst a nejmodernější technické vybavení. 

K dispozici je také několik salónků. Dále nabízí whirpool, saunu, masáže.  

 

Hotel Nautilus 

Čtyřhvězdičkový hotel byl otevřen v dolní části Žižkova náměstí v roce 2006 . 

Disponuje s 22 luxusními a jedinečnými pokoji, které mají svůj styl, dýchá z nich teplo a 

pohodlí. Ve stylové hotelové restauraci s dozlatova laděným interiérem, doplněným zrcadly, 

sochami a uměleckými předměty, se podávají vynikající pokrmy a nápoje. K dispozici je také 

vinárna, Atrium s kašnou, palmami a pestrou vegetací.  

Hotel Palcát 

Hotel Palcát se nachází v centru města Tábor, v blízkosti historického jádra města 

Tábora, rekreační zóny rybníku Jordán a půvabného lesnatého povodí řeky Lužnice. Tento 

tříhvězdičkový hotel disponuje 65-ti pokoji se 112-ti lůžky a 6-ti konferenčními místnostmi. 

Hotelová restaurace nabízí místní i světové speciality, snídaňový servis bufetového stylu a 

možnost celodenního stravování. V letních měsících je možno využít terasy. Před hotelem se 

nachází parkoviště, k dispozici jsou i podzemní garáže.  
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8 Městská památková rezervace 

 Ministerstvo školství a kultury zřídilo 31.8. 1961 městskou památkovou rezervaci. Ve 

výměru je nejprve zdůvodněn účel prohlášení, vymezen obvod památkové rezervace a 

předmět památkové péče, dále jsou uvedeny podmínky, jimiž se řídí v památkové rezervaci 

stavební činnost na nových stavbách i pro dosavadní stavby, při dotváření historických 

prostorů, i usměrňování dopravy. Je připomenuta povinná spolupráce s památkovými orgány 

a uloženo zajistit vypracování plánu asanace a regenerace památkové rezervace.  

 

Obrázek č. 10 Hranice historické zóny, dostupné: www.promeny.tabor.cz/01/102vymezeni_katalogu.htm, 

[10.9.2008] 
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8.1 Historická zóna 

Za historickou zónu se považují dnešní místní části Tábora s označením Staré město, 

území ohraničené městským opevněním včetně zástavby podél Palackého ulice a včetně 

dnešního parku pod Kotnovem. 

8.2 Národní kulturní památka 

 Vláda Československé republiky prohlásila dne 30.3. 1962 za národní kulturní památku 

historické jádro města Tábora, ukládá vymezit hranice areálů památek a zajistit její udržování, 

obnovu, užívání a ochranu. 

„Vláda České republiky nařízením vlády ze dne 29.6. 1992 zrušila prohlášení 

historického jádra města Tábora za národní kulturní památku a současně za národní kulturní 

památky prohlásila radnici, část městského opevnění a hrad Kotnov s pivovarem.“ (3, 

kap.1.9, s. 1) 

 Vláda České republiky dne 3.6. 1998 zrušila prohlášení části městského opevnění za 

národní kulturní památku a za národní kulturní památku prohlásila pouze Starou radnici a 

Hrad Kotnov s Bechyňskou bránou. 

8.3 Ochranné pásmo 

 Okresní národní výbor v Táboře rozhodl den 20.5. 1970 o zřízení ochranného pásma 

národní kulturní památky a památkové rezervace Tábor.  
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9 Program regenerace městské památkové rezervace Tábor 

 Celková regenerace historického jádra města Tábora je prováděna od roku 1969. 

Program regenerace na roky 2007 - 2010 by měl navázat na pozitivní skutečnosti programů 

předchozích, sjednocovat úsilí vlastníků nemovitostí, státu  a  města Tábor, které se snaží o 

zachování kulturního dědictví minulosti i současnosti. 

9.1 Pozitivní skutečnosti 

Veřejnost hodnotí pozitivně: 

- obnovu řady objektů  

- rekonstrukci technické infrastruktury ulic a náměstí 

- zřizování výstavních ploch v objektech města i fyzických osob. Jedná se zejména 

   o čp. 140, 138, 54, 275. 

- pořádání kulturních akcí na území MPR a OP MPR 

- propagační činnost informačního střediska 

- regulaci dopravy v klidu systémem placeného stání 

- revitalizaci Holečkových sadů jako odpočinkového místa obyvatel Starého města 

9.2 Negativní skutečnosti 

- negativně se projevuje stěhování úřadu mimo území MPR z pohledu 

    provozovatelů obchodů 

- v důsledku úbytku zákazníků velká fluktuace obchodů a část nebytových prostor  

    je neobsazena 

- nedostatek některých druhů služeb 

- sezónnost turistického ruchu, krátká průměrná délka návštěvníka ve městě 

- část objektů MPR je nadále ve špatném stavebně-technickém stavu 

9.3 Základní cíle rozvoje MPR 

- příspěvky z Programu podporovat dokončení rozpracovaných akcí  

- zachovat dosavadní trend obnovy jednotlivých objektů v majetku města 

- pokračovat v rekonstrukci technické infrastruktury  

- provést stavebně-technické posouzení stavu podzemních kolektorů a ekonomické  
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    posouzení vhodnosti celého díla 

- podpořit provozované služby se zaměřením na cestovní ruch  

- zvýšit přitažlivost MPR v období mimo turistickou sezónu, pokračovat v pořádání 

    kulturních a společenských akcí 

- zvýšit atraktivitu, oživit Holečkovy sady a přilehlé prostory 

- navrhnout a realizovat orientační systém města a prohlídkové okruhy v rámci  

    historického centra 

- jednání, které by napomohly k realizaci a zprovoznění Střelnice a objektů 

   bývalého pivovaru v areálu hradu Kotnov z hlediska jejich vhodného funkčního  

   využití 

- zlepšit propojení Starého města ve směru na Klokoty a Pražské sídliště 

- provést posouzení stavu vyrovnávací nádrže na Žižkově náměstí 
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10 Statistiky návštěvnosti 

Správním a kulturním centrem města je Staré město a spolu s částí navazujícího 

Nového města je centrální zónou města s vyšší občanskou vybaveností.  

Do Starého města se koncentruje turistický ruch. Hlavním ukazatelem je návštěvnost 

objektů Husitského muzea, kam zavítá většina turistů. Je zde umístěna expozice Husité a 

galerie výtvarného umění, také je zde vstup do podzemních chodeb. 

10.1.1 Stav a vývoj návštěvnosti v Husitském muzeu:  

Rok 1990 1991 1992 1993 1994 1995 1996 1997 
  Návštěvnost 136 926 101 676 212 702 179 893 100 113 94 572 151 477 100 752 

         
Rok 1998 1999 2000 2001 2002 2003 2004 2005 

  Návštěvnost 102 500 103 500 104 000 94 915 92 316 91 511 100 526 98 369 
Tabulka č. 1, Zdroj: Program regenerace MPR, město Tábor 
 

10.1.2 Statistika návštěvnosti Husitského muzea za rok 2008: 

objekt: EXPOZICE HUSITÉ, PODZEMNÍ CHODBY A VÝSTAVY V GOTICK ÉM SÁLE, Žižkovo nám. 1  

POČET VÝPRAV POČET NÁVŠTĚVNÍKŮ ( OSOB ) 

VE VÝPRAVÁCH JEDNOTLIVCŮ MĚSÍC 
CELKEM školní cizinci ostatní SOUHRN 

školní cizinci ostatní cizinci ostatní 
ZDARMA 

leden 7 1 1 5 575 19 17 115 27 80 317 

únor 11 5 1 5 1638 81 7 20 111 163 1256 

březen 23 17 3 3 944 337 37 21 151 177 221 

duben 23 13 5 5 2999 542 86 101 325 625 1320 

květen 85 66 8 11 4583 1643 185 351 739 1176 489 

červen 149 116 14 19 5125 2573 278 412 712 917 233 

červenec 121 3 40 78 10608 86 419 809 3408 5079 807 

srpen 67 0 20 47 13382 0 300 880 5223 6268 711 

září 58 40 5 13 5458 760 86 257 1064 1285 2006 

říjen 0    0       

listopad 0    0       

prosinec 0    0       

za rok 2008  544 261 97 186 45312 6041 1415 2966 11760 15770 7360 

 
Tabulka č. 2, zdroj: Statistiky Husitského muzea 
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10.1.3 Návštěvnost informačního centra za rok 2008: 

 leden   únor   březen   duben  květen  

1. -  1. 90  1. -  1. 91  1. 178 

2. inventura  2. -  2. -  2. 81  2. 402 

3. inventura  3. -  3. 125  3. 109  3. 233 

4. 77  4. 73  4. 75  4. 70  4. 135 

5. -  5. 85  5. 85  5. -  5. 162 

6. -  6. 54  6. 77  6. -  6. 153 

7. 67  7. 72  7. 96  7. 65  7. 130 

8. 47  8. 80  8. -  8. 154  8. 150 

9. 97  9. -  9. -  9. 119  9. 293 

10. 81  10. -  10. 126  10. 128  10. 538 

11. 60  11. 73  11. 111  11. 255  11. 126 

12. -  12. 90  12. 114  12. -  12. 235 

13. -  13. 117  13. 80  13. -  13. 185 

14. 127  14. 64  14. 88  14. 87  14. 166 

15. 101  15. 105  15. -  15. 105  15. 168 

16. 98  16. -  16. -  16. 97  16. 185 

17. 104  17. -  17. 91  17. 93  17. 165 

18. 91  18. 59  18. 87  18. 107  18. 119 

19. -  19. 64  19. 114  19. -  19. 170 

20. -  20. 63  20. 69  20. -  20. 129 

21. 58  21. 65  21. 105  21. 130  21. 188 

22. 59  22. 64  22. 124  22. 123  22. 197 

23. 92  23. -  23. 79  23. 147  23. 169 

24. 81  24. -  24. 57  24. 113  24. 173 

25. 133  25. 77  25. 116  25. 115  25. 139 

26. -  26. 99  26. 75  26. -  26. 131 

27. -  27. 104  27. inventura  27. -  27. 135 

28. 89  28. 107  28. inventura  28. 104  28. 173 

29. 71  29. 69  29. -  29. 168  29. 164 

30. 71  30. -  30. -  30. 168  30. 168 

31. 78  31. -  31. 97  31. -  31. 208 

Celkem  1682  Celkem  1674  Celkem  1991  Celkem  2629  Celkem  5867 
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červen  červenec    srpen   září 

1. 219  1. 415  1. 430  1. 289 

2. 146  2. 221  2. 574  2. 228 

3. 177  3. 234  3. 344  3. 282 

4. 154  4. 299  4. 665  4. 306 

5. 254  5. 360  5. 684  5. 337 

6. 150  6. 213  6. 552  6. 213 

7. 96  7. 407  7. 445  7. 136 

8. 87  8. 290  8. 501  8. 576 

9. 200  9. 383  9. 445  9. 712 

10. 228  10. 379  10. 485  10. 1004 

11. 123  11. 278  11. 570  11. 1218 

12. 267  12. 431  12. 480  12. 1679 

13. 132  13. 318  13. 560  13. 1011 

14. 323  14. 504  14. 497  14. 442 

15. 105  15. 460  15. 328  15. 123 

16. 187  16. 440  16. 251  16. 180 

17. 168  17. 627  17. 387  17. 181 

18. 167  18. 468  18. 538  18. 160 

19. 163  19. 485  19. 392  19. 180 

20. 179  20. 454  20. 506  20. 117 

21. 220  21. 781  21. 545  21. 111 

22. 141  22. 564  22. 417  22. 132 

23. 279  23. 535  23. 402  23.   

24. 141  24. 610  24. 249  24.   

25. 181  25. 419  25. 348  25.   

26. 417  26. 370  26. 336  26.   

27. 241  27. 415  27. 339  27.   

28. 395  28. 618  28. 287  28.   

29. 128  29. 557  29. 277  29.   

30. inventura  30. 583  30. 224  30.   

31. -  31. 569  31. 190  31.   

Celkem 5668  Celkem 13687  Celkem 13248  Celkem 9617 
 
Tabulka č. 3, zdroj: Statistiky informačního centra Tábor 
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10.1.4 Statistika návštěvnosti expozice Táborský poklad za rok 2008: 

Měsíce 
Celková 

návšt ěvnost 
leden 222 
únor 318 

březen 336 
duben 1172 
květen 1178 
červen 1906 
červenec 1828 

srpen 1521 
září 2791 
říjen 0 

listopad 0 
prosinec 0 

 11272 

 
Tabulka č. 4, zdroj: Statistiky návštěvnosti expozice Táborský poklad 

10.1.5 Návštěvnost Jihočeského kraje: 

3. čtvrtletí 2007 4. čtvrletí 2007 
celkem nerezidenti rezidenti celkem nerezidenti rezidenti 
491 341 129 680 361 661 133 048 55 470 77 578 

      
1. čtvrletí 2008 2. čtvrtletí 2008 

celkem nerezidenti rezidenti celkem nerezidenti rezidenti 
121 782 42 127 79 655 229 171 87427 141 744 

Tabulka č. 5, dostupné z: www.czso.cz/csu/csu.nsf/informace/ccru052008_208.xls, [22.10.2008] 
 

 Celková návštěvnost Jihočeského kraje v roce 2007 činila 980 898 návštěvníků, z toho 

bylo 32 % nerezidentů a zbylých 68% rezidentů. 
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11 Řízený rozhovor s pracovníky samosprávy 

 Osloveni byli tři místostarostové, vedoucí odboru územního rozvoje, městský architekt a 

vedoucí objektu Husitského muzea. Jednalo se o čtyři muže a dvě ženy, čtyři 

s vysokoškolským a dva se středoškolským vzděláním. Dva z dotazovaných byli ve věku 26-

35 let, jeden 36-45 let, dva 46-55 let a jeden ve věku 56 let a více. 

 Rozhovorem s nimi se zjistilo, že dva pobývají v Táboře  20 – 30 let a čtyři již déle než 

30 let. Dva z dotázaných si myslí, že historické centrum města bylo prohlášeno za MPR 

v roce 1961, dva v roce 1962 a dva v roce 1987. Tři pracovníci uvedli, že má město Tábor 

zpracovaný územní plán, regulační plán, urbanistickou studii a i jiný typ územně-plánovací 

dokumentace, dva uvedli územní plán a zároveň regulační plán a jeden z dotazovaných 

nevěděl. Také uvedli, že má město zpracovaný strategický plán a plán rozvoje města. Dva 

pracovníci se domnívají, že má plán z roku 2001, další dva z roku 2006 a zbylí dva z roku 

1994 a 2007. Dále se při rozhovoru všichni zmínili, že má město zpracován Program 

regenerace MPR a že zde pracuje velmi aktivně komise regenerace. Pracovníci prohlásili, že 

prohlášení historického centra města MPR bylo určitě pro město určitě přínosem. Čtyři 

z dotazovaných se zajímají o problémy spojené s památkovou ochranou města, jeden spíše 

ano a jeden nedovedl posoudit. Za výhody památkové ochrany považují ochranu a zachování 

kulturního dědictví, přísun dotací a motivaci stavebníků. Za nevýhody považují nedostatek 

finančních prostředků, omezení stavebních materiálů, zvýšenou administrativu, omezení 

vlastnických práv objektů a dodržování zákona pro stavebníky. S jednáním o památkové 

ochraně s pověřeným městským úřadem mají zkušenost pouze dva z dotázaných, jednání 

považují za kvalitní, bezproblémové, korektní a založené na odborné bázi, u zbylých 

pracovníků není toto jednání v jejich působnosti. S jednáním o památkové ochraně města 

s Památkovým úřadem nemají zkušenost tři z oslovených pracovníků,  ostatní  se setkali se 

vzájemnou ochotou, se vstřícným, profesionálním a korektním jednáním. S Krajským úřadem 

jednali o památkové ochraně města dva dotazovaní, mají dobrou zkušenost a setkali se s 

korektním jednáním, zbylí čtyři nemají žádnou zkušenost. Všichni z oslovených se velmi 

často setkávají s lidmi, kteří si přijeli do Tábora prohlédnout historické stavby. Aby sem lidé 

jezdili na výlety a jako turisté by mělo vedení města podle oslovených zlepšit služby, zvýšit 

počet parkovacích míst, nabídnout více možností sportovního vyžití a více propagovat město 

do zahraničí.  
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12 Průzkum návštěvníků a turistů 

Účelem osobního dotazníkového šetření bylo zjištění profilu návštěvníka Tábora. 

Průzkum proběhl v období duben – září 2008. Osloveno bylo 152 turistů a návštěvníků 

městské památkové rezervace Tábor, 82 % z České republiky a 18 % ze zahraničí. Pokud není 

uvedeno jinak, grafy a tabulky jsou výsledkem vlastního výzkumu. 

 

1.  Jaký je hlavní důvod Vaší návštěvy? 

 Pro 44 % respondentů byl hlavním důvodem návštěvy města výlet. Na dovolenou nebo 

odpočinek se do Tábora vydalo 32 % z dotazovaných. Příbuzné zde navštívilo 9 % 

oslovených a 8 % mělo jiný důvod návštěvy. 
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2. Jak často navštěvujete toto město (místo)? 

 Poprvé navštívilo město Tábor 38 % respondentů, podruhé sem přijelo 16 % a 

několikrát ročně sem zavítá 20 % z oslovených. 

 

Jak často navšt ěvujete toto m ěsto?
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Graf č.2 

 

 

pravidelně jednou za týden 4% 
pravidelně jednou za 2 týdny 1% 
pravidelně jednou za měsíc 8% 

Tabulka č. 6 

 

 

 Četnost návštěv, kterou lze z daného výzkumu pouze odhadnout, činí 7,84. Může se 

tedy předpokládat, že se sem přibližně 8x návštěvník vrátí. 
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3. Ve kterém ročním období do tohoto místa zpravidla zavítáte? 

 Téměř většina dotazovaných zavítá do Tábora v létě. Ti kteří zavítají do Tábora 

několikrát ročně nebo pravidelně, volili i více ročních období. 
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Graf č.3 
 

 

4. Jak dlouho  se tentokrát zdržíte v tomto městě (místě)? 

 Většina českých návštěvníků se zdržela jen několik hodin. Tábor pro ně byl tranzitním 

místem. Hlavní důvod těch, kteří se zdrželi déle, byla návštěva příbuzných nebo vlastní 

v blízkosti města chatu. 

  

 

Češi 

průměrný počet hodin 5,1 
průměrný počet dní 1,5 

Tabulka č. 7 
 

 

cizinci 
průměrný počet hodin 5,2 
průměrný počet dní 3,0 

Tabulka č. 8 

 

 

 Na rozdíl od českých turistů je u cizinců průměrný počet dní strávený ve městě vyšší. 

V Táboře byli ubytováni pouze 4 z 28 zahraničních návštěvníků, ale na více dní. 
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celkem 
průměrný počet hodin 5 
průměrný počet dní 2 

Tabulka č. 9 

 

 

Poměr výletníků a turistů 
výletníci 78% 
turisté 22% 

Tabulka č. 10 

 

5. Jak dlouho  se tentokrát zdržíte v České republice? 

 Na tuto otázku odpovídali pouze cizinci. 4 byli ubytovaní v Táboře, 15 v Jihočeském 

kraji, 4 v Praze, 2 na více místech a 3 jinde. Průměrný počet dní, který strávili v české 

republice činil 11 dní. 

 

6. Co hodláte v tomto městě (místě) nebo jeho okolí navštívit a nebo jste již navštívil? 

 Nejvíce respondentů navštívilo podzemní chodby a o něco málo zavítalo i do 

Husitského muzea. Dále návštěvníci odpovídali, že si prohlédnou historické centrum s jeho 

stavbami. O něco menší byla návštěvnost hradu Kotnov a Kozího hrádku, který se nachází asi 

4 km od města. Nejméně navštěvované byly Chýnovské jeskyně, zřejmě kvůli více 

kilometrové odlehlosti. Ve složce „jiné“ se z velké části opakovala kostelní věž a poutní 

kostel Klokoty. 
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Co hodláte v tomto m ěstě  nebo jeho okolí navštívit a nebo jste 
již navštívil?
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Graf č. 4 
 

7. Pokud jste zde na více dnů, kde jste ubytován? 

Z dotazovaných 152 návštěvníků přenocovalo 82, kteří následně odpovídali: 
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Graf č. 5 
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8. Pokud zde budete nocovat,  v jakém zařízení to převážně bude? 

Tato otázka si kladla za cíl zjistit, kde nocují návštěvníci města. Z 82 respondentů 

přenocovalo 13 % u svých známých nebo příbuzných, 13 % v hotelovém zařízení, 11 % 

v kempinku, 11 % na chatě nebo chalupě, 7 % bylo ubytováno v soukromí a 5 % v penzionu. 
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Graf č. 6 
 

9. Jaké byly Vaše priority při výběru tohoto regionu ? 

 Respondenti mohli volit více odpovědí. Z grafu je patrné, že hlavní prioritou při výběru 

regionu byla kultura.  
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Při výběru tohoto regionu byla v kategorii „příroda“ nejčastější odpověď „lesy a 

krajina“. 

 

příroda 

čisté životní prostředí  klidné prostředí bez hluku lesy, krajina vodní plochy a toky 

5% 6% 8% 1% 
Tabulka č. 11 
 

 

V kategorii „kultura“ zvolilo 112 návštěvníků jednoznačně  „historická města a 

památky“. 45 dotázaných přijelo do Tábora za kulturními akcemi a zábavou. 

 

kultura 

 historická města a památky dobře vybavená zařízení pro turisty  kulturní akce a zábava 

43% 1% 17% 
Tabulka č. 12 
 

Pouhých 16 návštěvníků navštívilo region za účelem sportu. 10 z dotázaných se zde 

věnovalo turistice nebo sportu pouze rekreačně a 6 využilo tento region k aktivní rekreaci. 

 

sport 

výkonnostní sport rekreační sport,turistika aktivní rekreace 

0% 4% 2% 
Tabulka č. 13 
 

 Z této tabulky vyplývá, že nejvíce respondentů, kteří zvolili jako hlavní prioritu 

kategorii „ostatní“, měli převážně soukromé důvody k návštěvě tohoto regionu. 

 

ostatní 

pracovní důvody  soukromé důvody jiné 

2% 10% 2% 

Tabulka č. 14 
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10. Jak cestujete? 

 Návštěvníci, kteří přijeli do Tábora, jednoznačně cestovali s rodinou nebo přáteli. 

Možnost „sám“ zvolilo pouze 14 % návštěvníků a dalších 5 % se zúčastnilo skupinového 

zájezdu. 

 

Jak cestujete?

s rodinou nebo 
přáteli; 81%

sám; 14%

skupinový zájezd; 
5%
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11. Jaký dopravní prostředek jste použil (a)?  

 Cílem této otázky bylo zjistit, jakým způsobem se respondenti dopravili do Tábora. 

Nejčastěji odpovídali automobilem, což se dalo v dnešní době předpokládat. Stejný počet 

respondentů použilo autobus a vlak. 

Dopravní prost ředek
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12. Jste ochoten uvést konkrétní místo Vašeho trvalého bydliště (buď město, či kraj 

nebo část státu, ve kterém bydlíte? 

 Nejčastějším místem trvalého bydliště respondentů, v počtu 24, byla Praha. Dále 

respondenti uváděli Táborsko a to v počtu 19. Z Brna a Plzně pocházelo 8 respondentů. 

Ostatní místa České republiky získali jen malé zastoupení. Např. Ostrava, Pardubice, České 

Budějovice, Louny, Náchod, Karlovy Vary, Třinec, Písek, Jičín a jiné. 

 Tábor v průběhu výzkumu navštívili zahraniční turisté z měst Kassel, Lint, Tiel, 

Utrecht, Budapešť, z Amerického státu Indiana a jiné. 

  

13. Odhadněte vzdálenost z místa Vašeho bydliště do tohoto místa? 

Z tabulky je patrné, že nejen návštěvníci z okolí ale i z jiných krajů, navštívili Tábor. 

 

do 10 km 1% 

11 až 50 km 23% 

51  - 100km 22% 

101 - 200 km 22% 

201 - 400 km 14% 

401 - 800 km 4% 

801 - 1200 km 7% 

1200 - 1600 km 2% 

1600 - 2000 km 1% 

2001 - 3000 km 3% 

3000 - 5000 km 0% 

5001 a více 1% 

Tabulka č. 15 

 

Odhadovaná průměrná vzdálenost, kterou návštěvníci urazili činí 329 km. 

 

14. Kolik peněz průměrně vydáte na osobu a den v Kč (bez cestovních výloh)? 

 

Ubytování 

do 100 101 - 400 401 - 700 701 - 1000 1001 - 1300 nad 1300 
7% 54% 24% 7% 9% 0% 

Tabulka č. 16 

Lze odhadovat, že návštěvník utratil za ubytování průměrně 434 Kč. 
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Stravování 

do 100 101 - 400 401 - 700 701 - 1000 1001 - 1300 nad 1300 
23% 50% 22% 3% 1% 1% 

Tabulka č. 17 

Je možné odhadnout, že návštěvník utratil za stravování průměrně 361 Kč. 

 

Vedlejší nákupy/výdaje 

do 100 101 - 400 401 - 700 701 - 1000 1001 - 1300 nad 1300 
34% 42% 14% 5% 3% 3% 

Tabulka č. 18 

Z výzkumu lze odhadnout, že návštěvník utratil za vedlejší nákupy průměrně 320 Kč. 

 

15. Demografické údaje 

 

Pohlaví

muži; 45%

ženy; 55%
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Stát trvalého bydliště 

 

ČR Rakousko Německo Holandsko Francie Anglie Jiný 
81% 1% 1% 8% 1% 2% 6% 

Tabulka č.19 

 

 Zahraniční turisté, kteří zvolili „jiný“ stát, pocházeli z Ruska, Srbska, Španělska, Itálie, 

Maďarska, Dánska, Korei a USA. 
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Z grafu lze spočítat, že průměrný věk návštěvníka je 38 let. 

 

Vzdělání 

 
 
 

Tabulka č. 20 
 

 

 

Z průzkumu vyplynulo, že nejčastějším návštěvník ve sledovaném období byla žena 

ve věku 36 – 45 let z České republiky se středoškolským vzděláním. Průměrný návštěvník 

zavítal do Tábora na výlet v létě a byla to jeho první návštěva města. Utratil za průměrně 

ubytování, stravování i vedlejší nákupy částku 300 až 400 Kč, vzdálenost jeho bydliště se 

pohybovala průměrně kolem 329 km, přijel automobilem s rodinou nebo přáteli a hlavním 

jeho důvodem byla návštěva historické části města a památek. Většinou navštívil podzemní 

chodby a strávil tu průměrně 5 hodin. Pokud přenocoval tak u příbuzných nebo v hotelu a 

průměrně se tu zdržel 1,5 dne. Průměrný věk návštěvníka lze odhadnout na 38 let. 

Z výzkumu lze odhadnout, že ročně navštíví město Tábor 109 263 návštěvníků, což 

vychází průměrně 300 návštěvníků na den. Ze zjištěných údajů je také možno vypočítat 

atraktivitu města, která činí 197. Pro lepší představivost lze uvést atraktivitu jiných měst: 

České Budějovice mají atraktivitu 2 470, Olomouc 2 140, Sušice 670, Přerov 160.  

 

 

základní/vyučen střední vysokoškolské 
18% 55% 27% 
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Výpočet atraktivity: 

atraktivita turistické destinace (ATD) = d * n * f /1000 

d.....................průměrná vzdálenost místa bydliště od destinace  

n.....................průměrný počet turistů a návštěvníků za den v daném regionu 

f......................průměrný počet dnů strávených v destinaci1 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                 
1 Dostupné z: http://www.cot.cz/index.php?page=200&jazyk=1&id=6000&srchtxt=van%ED%E8ek%2C+%E 

                      8etnost+n%E1v%9At%ECv 
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13 SWOT analýza 

 SWOT analýza je metoda, pomoci které je možno identifikovat silné a slabé stránky, 

příležitosti a hrozby, spojené s určitým projektem. 

 

13.1 Analýza vnitřního prostředí 

Silné stránky 

- strategická poloha mikroregionu 

- přírodní, kulturní a historický potenciál pro oblast cestovního ruchu 

- velké množství památek a památkově chráněných území 

- podmínky pro rozvoj podnikání v cestovním ruchu 

- atraktivní krajina a klidné prostřední 

- vybavenost technické infrastruktury 

- materiálně-technická základna pro rekreační i výkonnostní sport 

- široká nabídka aktivit pro kulturní i společenský život 

- tradice husitství 

- síť pěších tras a naučných stezek 

- hustá dopravní i železniční síť 

 

Slabé stránky 

- nedostatečná marketingová podpora území pro přilákání nových investorů 

- nedostatečná znalost cizího jazyka 

- absence nabídky produktů cestovního ruchu pro vícedenní pobyt 

- chybí parkovací místa pro autobusy 

- nízké využívání zdrojů EU pro památkovou péči 

- nízká atraktivita muzejních expozic 

- neexistence incomingové agentury 

- špatný stavebně-technický stav řady památkově chráněných objektů 

- vysoká finanční náročnost udržování technické infrastruktury 

- nízká kvalita místních komunikací 
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13.2 Analýza vnějšího prostředí 

Příležitosti 

- možnost čerpání ze zdrojů EU na rozvoj podnikání, vývoje a inovací 

- navazování nových kontaktů se zeměmi EU na regionální a komunální úrovni 

- zvýšení migrace obyvatelstva do mikroregionu 

- kvalitní napojení na nadřazenou dopravní síť 

 

Ohrožení 

- nízká podpora vývoje a inovací 

- zhoršení zaměstnanosti nekvalifikovaných nebo málo kvalifikovaných pracovníků 

- odchod mladých, vysokoškolsky vzdělaných lidí 

- růst dopravního zatížení silnic a nehodovosti 

 

13.3 Návrhová část 

Tábor, díky své pohnuté a neobyčejné historii, nabízí návštěvníkům nemalé množství 

kulturních a přírodních památek, atraktivit, zajímavostí a to i ve svém okolí.  

Výzkumem se zjistilo, že většina návštěvníků, kteří sem přijeli, tu strávili jen několik 

hodin. Z tohoto důvodu nevyužili nabízených služeb a utratil tu málo peněz. Nejvíce 

návštěvníků přijelo do Tábora obdivovat historické památky, ale jen malé procento sem 

zavítalo z důvodu rekreace a turistiky. Právě rekreace a turistika by mohla být důvodem, aby 

zde turisté pobyli více dní. Návrhem na zlepšení by mohlo být rozšíření doplňkových služeb, 

nabídka, v dnešní době velmi oblíbených, wellnes pobytů, návštěva obchodního a zábavního 

centra a hlavně větší propagace výletů. Pomohlo by více propagovat pěší výlety, cyklovýlety 

a atraktivity v okolí. Např. Kozí hrádek, Chýnovské jeskyně, zříceninu hradu Choustník, 

Borotín, Dobronice u Bechyně, Nadějskovsko aj. 

V několika případech návštěvníci uvedli, že návštěvu Tábora  spojili s návštěvou 

Českého Krumlova, druhého nejnavštěvovanějšího města České republiky. V rámci 

spolupráce s Českým Krumlovem by se město mohlo pokusit propagovat své kulturní dědictví 

a přírodní atraktivity. 

Je nutná větší propagace do zahraničí, hlavně do okolních států. Dopravní dostupnosti 

města by velmi pomohlo propojení na dálniční síť ČR. Možná klíčová otázka, která 
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v dotazníku chyběla, měla znít „ Jak jste se o městu Tábor dozvěděl?“ Z toho by se dalo 

zjistit, jaká propagace by byla nejefektivnější. 

Pokud se městu podaří udržet zde turisty delší dobu, může mít prospěch 

z ekonomických přínosů a díky tomu třeba i zaměstnávat více lidí. 
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14 Souhrn a závěry 

 Ke zpracování této práce se použilo sběru primárních a sekundárních dat. Primární 

dotazníkový výzkum probíhal osobním dotazováním na území MPR Tábor podle předem 

sestaveného dotazníku. 

Cílem této práce bylo zjistit profil návštěvníka a turisty, odhadnout vzdálenost, kterou 

urazil ze svého bydliště, ekonomické přínosy z jeho návštěvy, zjistit důvod jeho návštěvy a 

jak dlouho zde zdrží. 

 

Z výzkumu vyplynulo: 

- výlet byl důvodem návštěvy města u 44 % z oslovených  

- 38 % návštěvníků zde bylo poprvé, 16 % podruhé, 20 % navštíví město několikrát ročně 

- nejvíce návštěvníků sem zavítá v létě a to 55 % 

- Češi i cizinci stráví v Táboře průměrně 5 hodin 

- Češi, kteří přenocovali strávili ve městě průměrně 1,5 dne, cizinci 3 dny    

- složení návštěvníků bylo v 78 % z výletníků a ve 22 % z turistů 

- respondenti nejvíce navštívili podzemní chodby (22 %) a Husitské muzeum (18 %) 

- z dotazovaných 152 návštěvníků přenocovalo 82, v Jihočeském regionu jich 

     přenocovalo 56 % a v Táboře 32 % 

- 13 % jich přenocovalo u příbuzných nebo známých, 11 % v hotelu a dalších 11 % v kempu 

- 60 % respondentů při výběru tohoto místa motivovala kultura, 20 % oslovených přiměla 

k návštěvě příroda, 14 % návštěvníků mělo svůj vlastní důvod a jen 6 % z dotázaných 

přijelo kvůli sportu 

- s rodinou nebo přáteli cestovalo 81 % respondentů,  bez doprovodu cestovalo 14 % a  

     skupinového zájezdu se zúčastnilo 5 % návštěvníků 

- 66 % oslovených cestovalo autem, 14 % autobusem a 14 % vlakem 

- nejčastějším místem trvalého bydliště návštěvníka byla Praha 

- zahraniční turisté pocházeli z měst Kassel, Lint, Tiel, Utrecht, Budapešť aj. 

- průměrná vzdálenost, kterou respondenti urazili z místa svého bydliště, činí 329 km 

- za ubytování návštěvníci průměrně utratili 434 Kč, za stravování 361 Kč a za 

     vedlejší nákupy 320 Kč 

- osloveno bylo 55% žen a 45% mužů  

- 81 % návštěvníků má trvalé bydliště v České republice, 8 % respondentů pochází z  
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     Holandska, ostatní státy byly jen v malém zastoupení 

- průměrný věk návštěvníka byl 38 let  

- osloveno bylo 55 % se středoškolským, 27 % s vysokoškolským a 18 % se základním 

     vzděláním 
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Summary 

 Tábor, thanks to its emotional and unusual history, offers visitors a considerable amount 

of cultural heritage, attractions, sights and even in their surroundings. 

 To procces this work was used collection of primary and secondary data. Primary 

research took place in urban conservation area of Tábor from april to september 2008 by 

questionnaire asking under a pre-established form.  

The main aim was to determine the profile of visitors and tourists, to estimate the 

distance, which visitor has traveled from his residence, the economic benefits of his visit, to 

find the reason for his visit and how long he stays here. Research results are shown in the 

chart and tables. Suggestions for improvement are processed along with SWOT analysis. 
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Příloha č. 1 

D O T A Z  N  Í  K ((typ BP – B) 
Pro návštěvníka vybrané destinace (místa, města) – společná část 

1.  Jaký je hlavní důvod Vaší návštěvy? 
dovolená,odpočinek výlet návštěva příbuzných,známých 
pouze projíždím služební cesta zdravotní pobyt, léčení, lázně 

 jiné důvody……… 

1. Jak často navštěvujete toto město (místo)? 
poprvé podruhé potřetí několikrát ročně 

asi jednou ročně asi jednou za tři roky pravidelně jednou za……………………………… 

2. Ve kterém ročním období do tohoto místa zpravidla zavítáte? 
jaro léto podzim zima 

3. Jak dlouho  se tentokrát zdržíte v tomto městě (místě)?      
kolik hodin (bez přenocování)…….……..  kolik dnů ……………….. 

4. Jak dlouho  se tentokrát zdržíte v České republice (pouze pro cizince)?    
kolik hodin (bez přenocování)…….…….. kolik dnů ……………….. 

5. Co hodláte v tomto městě (místě) nebo jeho okolí navštívit a nebo jste již navštívil? 
       (každý student doplní podle místa, ve kterém bude provádět průzkum, je důležité pro budoucí odhad počtu 
          tuzemských a zahraničních turistů v daném místě ) 

Historické centrum Kotnov Podzemní chodby Husitské muzeum 
Kozí hrádek Chýnovské jeskyně Klokoty jiné 

6. Pokud jste zde na více dnů, kde jste ubytován? 
v tomto místě  v tomto regionu v Praze na více místech jinde nikde 

7. Pokud zde budete nocovat,  v jakém zařízení to převážně bude? 
hotel ubytování v soukromí chata, chalupa 
penzión kempink/tábořiště u známých/příbuzných 

jinak ………… 

8. Jaké byly Vaše priority při výběru tohoto regionu ? (uveďte i více odpovědí) 
příroda čisté životní prostředí  klidné prostředí bez hluku lesy, krajina vodní plochy a toky 
kultura  historická města a památky  dobře vybavená zařízení pro turisty  kulturní akce a zábava 

sport, pohyb výkonnostní sport rekreační sport,turistika aktivní rekreace 
ostatní  pracovní důvody  soukromé důvody jiné…………………………… 

9. Jak cestujete? 
sám s rodinou nebo přáteli skupinový zájezd jinak…………………. 

10. Jaký dopravní prostředek jste použil (a) ? (uveďte jen dopravní prostředek do tohoto města) 
osobní automobil/motocykl autobus vlak 

kolo, lyže loď pěšky 
       jiný způsob přepravy………….. 

11. Jste ochoten uvést konkrétní místo Vašeho trvalého bydliště (buď město, či kraj nebo část státu, ve 
kterém bydlíte? 

        …………………………………………………………………………………………………………………. 

12. Odhadněte vzdálenost z místa Vašeho bydliště do tohoto místa? 
do 10 km 11 až 50 km 51 až 100 km 101 až 200 km 

201 až 400 km 4001 až 800 km 801 až 1200 km 1201 až 1600 km 
1601 až 2000 km 2001 až 3000 km 3001 až 5000 km 5001  a více 

13. Kolik peněz průměrně vydáte na osobu a den v Kč (bez cestovních výloh) ? 
za ubytování do 100 101-400 401-700 701-1000 1001-1300 nad 1300 
za stravování do 100 101-400 401-700 701-1000 1001-1300 nad 1300 
vedlejší výdaje/nákupy do 100 101-400 401-700 701-1000 1001-1300 nad 1300 

14. Údaje o Vás: 
pohlaví muž  žena      

Rakousko Německo Holandsko  Slovensko Francie Polsko stát, ve kterém máte 
trvalé bydliště jiný, uveďte který…………….. 

věk do 17 let 18-25 26-35 36-45 46-55 56 a více 
vzdělání základní/vyučen střední  vysokoškolské 
Místo:                                                             Tazatel:                                                           Datum: 



Příloha č. 2 

D O T A Z  N  Í  K (typ BP – A) 
Pro představitele samosprávy městských památkových rezervací a zón 

Název města……………………………………. 

Jde o:                a) městkou památkovou rezervaci (MPR)        b) městskou památkovou zónu (MPZ) 

1. Jakou funkci v obci zastáváte? 

starosta místostarosta tajemník jiná……………….. 

2. Jak dlouho již v tomto městě pobýváte? 

do 1 roku 1 – 5 let 6-10 lete 10 -20 let 20 -30 let nad 30 let 

3. V kterém roce bylo historické centrum města prohlášeno MPR nebo MPZ?  

bylo to v roce……………… nevím 

4. Má Vaše město zpracovanou nějakou územně-plánovací dokumentaci pro území MPR nebo 
MPZ?  

územní plán  regulační plán  urbanistickou studii  jiný typ územně-plánovací dokumentace  

5. Má Vaše město zpracovanou nějaký strategický plán, nebo plán rozvoje města?  

má plán z roku… je připravován uvažujeme o jeho zpracování 

6. Má Vaše město zpracován Program regenerace MPR (MPZ) ? 

má plán  je připravován uvažujeme o jeho zpracování 

7. Pracuje ve Vašem městě komise regenerace a jak? 

ano a je  
velmi aktivní 

ano, ale její práce je 
formální 

ne, ale uvažujeme o jejím 
zřízení 

ne a ani nám 
nechybí 

8. Domníváte se, že prohlášení historického centra Vašeho MPR (MPZ) bylo pro Vašeho města 
přínosem? 

určitě ano spíše ano nedovedu posoudit spíše ne určitě ne 

9. Myslíte si, že se zajímáte o problémy spojené s památkovou ochranou Vašeho města? 

určitě ano spíše ano nedovedu posoudit spíše ne určitě ne 

10. Máte představu, jaké výhody to (myšleno památková ochrana) Vašemu městu přináší?  

……………………………………………………………………………………………………………… 

11. Máte představu, jaké nevýhody to (myšleno památková ochrana) Vašemu městu přináší?
  

……………………………………………………………………………………………………………… 
12. Jaké máte zkušenosti s jednáním o památkové ochraně Vašeho s Vašim pověřeným městským 

úřadem?  

…………………………………………………………………………………………………………… 

13. Jaké máte zkušenosti s jednáním o památkové ochraně Vašeho města s památkovým úřadem, 
který má Vaše město na starost?   

……………………………………………………………………………………………………………… 

14. Jaké máte zkušenosti s jednáním o památkové ochraně Vašeho města s Krajským úřadem? 

……………………………………………………………………………………………………………… 

15. Setkal jste se ve Vašem městě s lidmi, kteří do Vašeho města přijeli prohlédnout si historické 
stavby? 

velmi často občas zřídka nikdy 

16. Co by měla Vašeho města udělat pro to, aby k Vám lidé jezdili na výlety a jako turisté?  

……………………………………………………………………………………………………………… 

17. Údaje o Vás: 

pohlaví muž  žena      
věk do 17 let 18-25 26-35 36-45 46-55 56 a více 
vzdělání základní/vyučen střední  vysokoškolské 
Místo:                                                             Tazatel:                                                           Datum:



Příloha č. 3       

 

Návštěvnost Husitského muzea za rok 2007 

objekt: EXPOZICE HUSITÉ, PODZEMNÍ CHODBY A VÝSTAVY V GOTICK ÉM SÁLE, Žižkovo nám. 1  

POČET VÝPRAV POČET NÁVŠTĚVNÍKŮ ( OSOB ) 

VE VÝPRAVÁCH JEDNOTLIVCŮ MĚSÍC 
CELKEM školní cizinci ostatní SOUHRN 

školní cizinci ostatní cizinci ostatní 
ZDARMA 

leden 10 0 0 10 216 0 0 79 56 58 23 

únor 17 5 5 7 1007 166 176 268 108 134 155 

březen 30 16 6 8 1251 406 149 185 168 178 165 

duben 55 24 11 20 3576 642 338 525 655 1166 250 

květen 208 183 10 15 6588 3858 212 357 315 1759 87 

červen 165 125 16 24 5823 2777 335 582 663 1269 197 

červenec 73 9 18 46 15153 192 312 924 4540 7803 1382 

srpen 78 8 17 53 17347 152 329 1138 5283 7509 2936 

září 44 10 19 15 6856 210 299 801 1096 1379 3071 

říjen 58 44 9 5 2922 1174 175 125 396 779 273 

listopad 13 3 1 9 1003 75 27 520 127 157 97 

prosinec 16 6 4 6 538 90 61 84 68 138 97 

za rok 2007  767 433 116 218 62280 9742 2413 5588 13475 22329 8733 

 

 

 


